

Zákazy jsou likvidační, bědují hospodští

Sotva se hospody, bary a restaurace od předminulého týdne srovnaly s omezenou otevírací dobou do 22 hodin a limitem šesti hostů u jednoho stolu, režim se jim opět zpříšňuje. Ode dneška musí zavírat už v osm hodin večer a k jednomu stolu pustit nanejvýš čtyři lidi. Podle provozovatelů se takové opatření rovná likvidaci.

„Hospody jsou v hrozném propadáku. Tohle je prostě likvidační,“ postěžoval si Právu Vladimír Böhme, jenž jako důchodce pomáhá manželce s provozem Denis Hopper Baru v Karlových Varech-Rybářích, který na ni před časem převedl.

Stejně nelibě berou zpříšnění ostatní podnikatelé v pohostinství. „Krise, která postihla náš resort, se opět prohloubí, důvěra hostů se opět sníží,“ prohlásil předseda představenstva ostravského sdružení Unihost Zdeněk Blinky.

„Je to opravdu velký průšvih a nevím, z čeho budeme tentokrát provoz dotovat. Tohle opatření znamená i zkrácení směn pro barmanky a servírky,“ zlobil se Martin Holman, provozovatel restaurace Café Hostel v centru Českých Budějovic.

Zmínil, že slabší tržby byly i v září a pak přišly další záka-

zy. „Samozřejmě že i když léto bylo normální, rozhodně nám to nenahradilo jaro, kdy bylo zavřeno. Letošní rok je prostě zoufalý,“ dodal Holman.

Nevím, z čeho budeme tentokrát provoz dotovat

Martin Holman, restaurátor

„Když to sledujete, tak oni přitahují smyčku, jako by zatahovali oprátku na krku. To je hrozné,“ připodotkl Böhme. Karlovarský kraj je na tom podle něj hůře než jiné kraje,

protože zde skončilo mnoho provozů a podniků, lidé přišli o práci a méně utrácí v hospodách a restauracích.

A ti, co na pivo přijdou, to teď podle Böhmy sotva stihnou. „Některý chlapi dělají do čtyř do pěti hodin, jdou domů zaplatit rodinu, pak si chtějí dát dvě tři piva, ale to už nemají šanci, protože musíme v osm večer zavírat,“ shrnul.

Asociace: večer je polovina tržeb

V gastro provozech se přitom po 20. hodině vytvoří polovina i více tržeb a tři čtvrti-

ny spropitného pro personál, upozornil pro ČTK Luboš Kastner z Asociace malých a středních podniků ČR. Restaurace teď podle něj budou jen přežívat, ale mnoho z nich to nezvládnou. Proti uzavírání hospod a restaurací se večera vymezil i Svaz obchodu a cestovního ruchu.

Podle Böhmy by měl stát přispěchat na pomoc. „Z jedné strany to chápu kvůli nemoci, protože čísla rostou. Jestliže ale stát koná, jak koná, tak by se měl s podnikateli porovnat, měl by jim pomoci, odpustit jim sociální a zdravotní pojištění,“ konstatoval Böhme.

Blinky míní, že by se opatření měla dělat citlivěji a odstupňovaně. „Určitě by se mělo rozlišovat mezi velkými městy a venkovem. Mělo by se rozlišovat mezi provozovny spíše zábavního charakteru a bary, kde je výměna hostů velká, a mezi restauracemi, kam se chodí lidé jen najíst,“ navrhl.

Mluvčí ministerstva průmyslu a obchodu Štěpánka Filipová večera Právu sdělila, že o pomoci restauračním podnikům resort jedná s profesními organizacemi. „Bude záležet samozřejmě na aktuální situaci a možnostech státního rozpočtu,“ dodala. (vor, hon, orb, svj)

Provozovatelé bazénů jsou zaskočení

Provozovatelé bazénů, wellness zařízení a posiloven byli včerejším rozhodnutím vlády o jejich uzavření ze dne na den zaskočení. Přípravovali se, že zavírat budou muset případně až od pondělí.

„Nečekali jsme takto striktní zákaz, navíc v řádu hodin,“ zlobila se prezidentka České komory fitness Jana Havrdová. Sektor se podle ní už tak velmi těžko vzpamatovával z jarního nuceného uzavření.

„Je to pro nás doslova šokující. Znamená to držet náklady v plné výši – na 14 dní nebudeme propouštět zaměstnance ani nevypustíme vodu z nádrží a bazénů. Musíme stále čistit, filtrovat, natápět. Náklady na energie jsou stejné při uzavírce jako při provozu,“ reagovala pro Právo ředitelka Aquapalace Praha Vladana Horáková.

V areálu jsou restaurace a bary, kde se občerstvují návštěvníci. „Ty musíme také uzavřít, tím dojde ke škodě na zásobách. Ještě jsme od státu nedostali kompenzaci za uzavírku na jaře a zažíváme to znovu,“ dodala.

„Je to od vlády podraz, čekali jsme, že by se aquaparky mohly zavírat až v pondělí,“ sdělil Právu Miroslav Bukva, generální ředitel Aquapalace Hotel Prague. (svj)

Voliči dnes a zítra vyberou 26 senátorů

Dnes od 14 do 22 hodin a zítra od 8 do 14 hodin proběhne druhé kolo voleb do horní parlamentní komory.

Voliči rozhodnou o 26 nových senátorech, padesátiprocentní latku v prvním kole pokořil jedině starosta Krásné Lípy na Děčínsku Zbyněk Linhart (za STAN).

Už nyní je jasné, že středo-pravicová opozice posílí, otázka ale je, zda návrh bude mít ODS nebo Starostové a nezávislí. To by pak mohlo napovědět, zda Miloš Vystrčil obhájí post šéfa Senátu.

Za STAN se do finále dostalo ještě dalších deset adeptů, ODS má deset kandidátů. Třetí nejsilnější frakci v Senátu pravděpodobně zůstane klub lidovců. ČSSD v prvním kole ztratila sedm z deseti obhajovaných křesel a má tři finalisty včetně místopředsedy horní komory Milana Štěcha, který je v horní komoře od jejího ustavení v roce 1996. V případě neúspěchu by jí zbyli tři senátoři.

Hlasovat může zhruba 2,8 milionu lidí. K prvním kolu přišlo 37 procent z nich, to ale bylo spjaté s krajskými volbami. Ve druhém kole bývá účast nižší, pohybuje se kolem 10 až 20 procent. (rsk, ČTK)

NÁŠ NEJČERSTVĚJŠÍ VÝBĚR ZA CO NEJMÉNĚ

NEPORAZITELNÉ AKCE TÝDNE

~~49,90~~ -46%
26⁹⁰

Mandarinky volné • 1 kg

NEPORAZITELNÉ AKCE TÝDNE

~~32,90~~ -42%
18⁹⁰

Banány Premium • 1 kg

NIŽŠÍ NEŽ ČEKÁTE

~~37,90~~ -34%
24⁹⁰

Brokolice • 1 ks

NEPORAZITELNÉ AKCE TÝDNE

~~49,90~~ -40%
29⁹⁰

Albert Paprika mix • 500 g
• 100 g = 5,98 Kč

NIŽŠÍ NEŽ ČEKÁTE

~~54,90~~ -36%
34⁹⁰

Albert Excellent Rajčata soudková keříková • 300 g
• 100 g = 11,63 Kč

NEPORAZITELNÉ AKCE TÝDNE

~~16,90~~ -23%
12⁹⁰

Kaki • 1 ks



Seznam všech prodejen na www.albert.cz

Akce platí v prodejnách Albert supermarket od 7. 10. do 13. 10. 2020 nebo do vyčerpání zásob v jednotlivých prodejnách. Každý týden za vás hledáme nejvýhodnější zboží na trhu.